

EGYETÉRÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 25.— K Félévre . . 150.— K
Negyedévre 75.— K Egész évre 300.— K

EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben,
utcai árusítókna.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

A román felülbélyegzésű bankjegyek beváltása.

Hirdetmény.

A magyar királyi pénzügyminiszterium 1716—P. H. 1920. sz. alatt a magyar kir. állampénztárakhoz intézett rendeletével abból a célból, hogy lehetővé tétessék, hogy a román megszállás alól felszabadult területeknek csupán román felülbélyegzéssel ellátott bankjegyekkel rendelkező lakosai fizetési eszközökhöz jussanak, aként rendelkezett, hogy a román megszállás alól felszabadult tiszántúli területen lakóktól a román felülbélyegzésű bankjegyek is átvétessenek. A pénzügyi központ tagjai a román felülbélyegzéssel ellátott bankjegyeket saját számájuk terhére veszik át, gyűjtik, az állampénztárba azonban be nem szolgáltatják.

Az országos központi hitelszövetkezet kötelekébe tartozó hitelszövetkezetek a román felülbélyegzéssel ellátott bankjegyeket, amennyiben igazoltan román megszállás alól felszabadult területen lakók tulajdonát képezi, a lakosság pénz ellátásának biztosítása érdekében fogadják el és ezeket a bankjegyeket a felek a többi bankjegyektel elkülönítve külön befizetési lap kíséretében adják át a hitelszövetkezeteknek, amelyek az elszámolást e pénzek tekintetében is az eddig vezetői naplóban foganatosítják. Azonban ezeknek a pénzeknek az állampénztárhoz, mint főgyűjtő helyhez való beszolgáltatása alkalmával a naplóban feltüntetni azt, hogy a beszolgáltatott összegből mennyi esik a felülbélyegzés alá eső bankjegyekre és mennyi a román felülbélyegzéssel ellátott bankjegyekre.

Az állami pénztár, mint főgyűjtőhely, úgy a felülbélyegzés alá eső, mint a román felülbélyegzéssel ellátott bankjegyeket a hitelszövetkezetektől külön-külön befizetési lapok kíséretében tartozik átvenni.

A gyűjtőhelyek a román felülbélyegzéssel ellátott bankjegyek összegének 50 százaléka erejéig pénztári elismervényt adnak ki, másik 50 százalékaról pedig vagy nyugta vagy felülbélyegzett bankjegyeket szolgáltatnak ki. A pénztárak által benyújtott román felülbélyegzéssel ellátott bankjegyeket is az állampénztárba, mint főgyűjtőhelyre kell szolgáltatni.

Mi lesz a magyar békeszerződéssel?

Páris, április 6. A nemzeti sajtó tudósító telefonjelentése.

Telegrafon Informatione közli, hogy Praznovszky István, a magyar béke delegáció főtitkára a közeljövőben értesítést fog kapni arról, hogy a szövetségesek válaszigjegyzékeinek átadása mikorra várható? A főtitkár erről táviratban értesíti Apponyit.

Egyes módosítások lesznek az eredeti békeszerződés tervezetén, de az ellenjavaslatok sorsa megdől az osztrák—magyar monarchia területén alakult új államok ellenzésén.

A békekonferencia körében bizony-

talanság van a tekintetben, hogy Magyarország alá fogja-e írni békeszerződést, vagy sem? A szövetségesek számolnak annak lehetőségével, hogy a magyarok megtagadják az aláírást. A magyar béke delegációnak mindenestre elég ideje lesz arra, hogy a kormány és a nemzetgyűlés végleges döntését kikérje.

Budapest, április 6. A nemzeti sajtótudósító telefonjelentése.

Apponyi Albert gróf, a béke delegáció elnöke, hétfőn délelőtt meglátogatta Simonyi-Semadám Sándor miniszterelnököt, akivel hosszasan tanácskozott.

Francia csapatok megszállnak német városokat.

Páris, április 6. Millerand miniszterelnök jegyzékét intézett Mayer német ügyvivőhöz, amelyben közli, hogy a német kormány, azzal, hogy a Ruhr vidéken megkezdette hirtelen a támadást,

megsértette a békeszerződés 44-dik cikkét,

ami ellenséges ténynek minősítendő és a világbéke megzavarására irányul. Franciaország ezért kénytelen

ellen-rendszabályokhoz nyúlni.

A miniszterelnök tárgyalta Foch marsallal, aki viszont a hadügyminiszterrel értekezett.

Kenyeret tilos jegy nélkül kiszolgáltatni.

Értesíti a közéleti ügyosztály a város lakosságát, hogy az érvényben levő miniszteri rendelet értelmében a kávéházakban, szállodákban, éttermekben, bodegákban stb. kenyeret jegy nélkül kiszolgáltatni szigorúan tilos.

A hatóság szigorúan ellenőrizteti ezen rendelkezésnek pontos betartását és a mulasztók a legszigorubb büntetésnek teszik ki magukat. A lakosság azon lisztellátásban részesülő tagjai, akik éttermekben, vendéglőkben, bodegákban etkeznek, lisztkönyveik szelvényeinek a Csapó-utca 13. szám alatti lisztirodában történő beszolgáltatás ellenében, napi kenyérjegyekkel fognak elláttatni. A

Francia csapatok megszállják Frankfurt, Darmstadt és Hanam városokat,

amirez kikérik a szövetségesek utólagos jóváhagyását.

Berlin, április 6. A birodalmi csapatok folytatják az előnyomulást és megszállták Duisburgot, a vörösöket a Rajna—Herne csatornáig visszaszorították.

Páris, április 6.

Francia csapatok ma reggel öt órakor megszállták Majna-Frankfurtot.

Az előnyomulási parancsot tegnap este adta ki Foch.

szállodákban megszálló személyek részére tartozik a szálló tulajdonosa a városi lisztirodától nyert szállodai napi kenyérjegyeket kiadni.

Közéleti ügyosztály.

Felhívás!

A magyar kormány a közéleti biztosságára, adatgyűjtés céljából elrendelte a népességnek és állatállományának, valamint a művelés alatt álló szántóföldterületeknek összeírását. Ezen munkálatok végzésére számlálóbiztosok és a számlálásokat felülvizsgáló megbízottak alkalmaztatnak, kiket a közéleti ügyosztály miniszterium munkájok utáni díjazásban részesít. A külsőségi számlálóbiztosoknak jármű fog rendelkezésre állani.

Felhívtnak mindazon kellő képzettségű férfiak, akik az összeírásra vállalkoznak, hogy ebbeli szándékukat f. hó 8-án, délután 2 óráig a városi lisztirodában Csapó-utca 15. sz. alatt személyesen jelentsék be.

Közéleti ügyosztály.

A nemzeti hadsereg esküje

Budapest, április 6. A nemzeti hadsereg vasárnap, április 11-én teszi le az esküt Horthy Miklós kormányzó kezébe.

A Friedrich-csoport kiválása.

Budapest, március 6. (A nemzeti sajtótudósító telefonjelentése.)

Haller István belügyminisztere mindjebb elöttebb tolu. Beniczky Ödön a folytonos támadások folytán nem hajlandó vállalni a belügyminiszteri tárcát. Haller István kinevezése esetén a kultuszminiszter vagy Beniczky Ödön, vagy Klebersberg Kunó gróf lesz.

A Friedrich-csoport mozgalma az ünnep alatt sem szünetelt és a fővárostól távol volt képviselők visszatérése után folytatódik. Friedrich István egyik bizalmasától azt az értesülést kaptuk, hogy csak alkalmas pillanatra várnak kilépesi szándékuk megvalósítására. Ilyen alkalmas pillanatként tartják a békeszerződés aláírását.

Ugyanis a békeszerződést a nemzetgyűlés többsége alighanem aláírja és ez esetben Friedrich István, aki intranzigens keresztény és nemzeti politikát követ, az aláírás ellen lesz és a két keresztény párttal szemben ellenzéki álláspontra helyezkedik. Az nincs kizárva, hogy a keresztény egyesülés pártja a kilépes kérdését Friedrichékkel szemben már korábban föl fogja vetni.

Lisztadagok újabb megállapítása és kiosztása.

Értesíti a közélmezési ügyosztály a város lakosságának hatósági lisztellátási élvező tagjait, hogy a közélmezési miniszterium 20.263—1920. sz. távirati rendelkezésével a város ellátatlan lakosságának lisztadagját, tekintettel az ország rendelkezésére álló kenyérmag készleteinek csekély voltára, fejenként és naponként 120 grammban, illetve fejenként és havonként 3,6 kg.-ban állapította meg. A magasabb fejadagra való tekintet nélkül mindenki csak ezen adag erejéig kaphat ellátást, tehát tekintet nélkül a piros vagy fekete nyomású lisztkönyvekre, mindenki részére csak az erre rendelt egyenlő lisztadag szolgáltatható ki.

A hatósági lisztellátást igénylő személyek lisztadagjaikat f. hó 8-tól csütörtöktől kezdődően, az április 4-től április 10-ig érvényes lisztellátási könyvekre az eddigi rendszer szerint annál a kereskedőnél vagy péknél kapják meg, ahol lisztkönyveiket vásárlás céljából bemutatják.

Felhívják a kereskedők és pékek, hogy a fogyasztók közt kiosztandó lisztkészletek utalványainak átvétele vegyet a közélmezési ügyosztály lisztosztályánál (Piac-utca 9. sz.) haladéktalanul jelentkezzenek.

Debreczen, 1920. április hó 6.

Közélmezési ügyosztály.

Oláh emlékek.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az oláh hadsereg loállományának takonykórral való nagymérvű fertőzöttsége miatt szükségessé vált a még megmaradt loállomány megvétele céljából megbízható lövizgalat, amely csak előzetes vizsgálat alapján ejtethető meg. — Megbízható állatösszeírást csak állatorvosok útján lehet végeztetni. Elrendelte tehát Szomjas Gusztáv főispán-kormánybiztos, hogy ez az állatösszeírás megkezdessék és erre a célra az összes hatósági állatorvosok rendelkezésre álljanak. Az oláhok a máv. gépjárató műhelyből mindent elvittek, csak néhány üzemképtelen állapotban lévő rossz mozdonyt és kocsit hagytak meg. Leszerelték az oláhok a központi műhelyben a gőzgépeket és a generátort, a kazánkövacs- és rézműves műhelyt, az esztergaműhelyt, csupán a kocsiszerelő ép. Most van folyamatban a gépészeti anyag és berendezések beszerzése.

Ecet és ecetfélék forgalombahozatalának szabályozása.

A Minisztérium 90.580—1920. F. M. sz. rendelkezésével az ecet és ecetfélék forgalombahozatalának szabályozása tárgyában 132.333—1918. F. M. sz. a. kelt rendelete 6, 7, 8, 10, 11. és 13. §-ában foglalt rendelkezéseket a háborús állapotok folytán megváltozott viszonyok figyelembe vételével ideiglenesen felülvizsgálta s a hivatkozott rendelet 15 §-ának első mondatát ideiglenesen módosította és elrendelte, hogy olyan ecetsavat tartalmazó folyadékok, melyek akár higítatlanul, akár higítva élelmezési célokra szolgálnak, amelyek egészségre ártalmas anyagokat, pl. fémi mérgeket, tápanyagi savakat, továbbá 100 százalékos ecetsavva számítva 1-8 százalékos maghatározó hangyasavat vagy más ártalmas

Április 14-én jön Horthy Miklós kormányzó Debreczenbe.

Ma már végleges és a legilletékesebb megállapítás szerint Horthy Miklós kormányzó e hó 14-én érkezik meg Debreczenbe. A kormányzó tegnap táviratban közölte a debreczeni körletparancsnoksággal, hogy

április hó 14-én Debreczenbe jön.

A táviratot tegnap délelőtt közölték Márk Endre udvari tanácsossal és a városi tanácsal, amely örömmel fogadta a hírt.

A polgármester nyomban intézkedett, hogy a fogadtatás részletei megbeszélhetők legyenek. Ezért a katonaság képviselőinek bevonásával értekezlet lesz e hó 8-án délután 4 órakor a városházán, ahol Balazár Dezső dr. püspök, Lindenberg János dr. prépost-plébános, Materny Lajos főesperes, Papp Gyula lelkész és Dégenfeld József graf, a városi tanács

kiküldöttei vesznek részt a meghívandókkal együtt.

Ez az értekezlet fogja megállapítani a fogadtatás minden részletét és pedig a kormányzó szegedi látogatásának programja szerint.

A szegedi városi tanács már meg is küldte a programot. A fogadtatás a legünnepélyesebb lesz annyival is inkább, mert Horthy Miklóst emlékeztető szálak fűzik a kalvinista Rómához. Tudvalevőleg Horthy Miklós az ősi debreczeni kollégiumban tanult s egész családja nagy szerepet játszott a magyar kalvinista egyház történetében.

E fenyves ünnepségek keretében fogják átadni a zászlót is, amelynek átadása a 10-ére volt tervezve. A zászlóátadási ünnepség tehát a főispán-kormánybiztosi installáció napjáról elmarad.

szerves savakat tartalmaz, tilos forgalomba hozni.

Borecet, gyümölcscecet, mézcecet, sörcecet stb. ecetkülönlegességektől eltekintve, ecet (asztali ecet, ételcecet) elnevezése alatt pedig legalább 3% ecetessencia elnevezés alatt pedig legalább 6% savtartalommal bíró folyadék hozható forgalomba.

Borecetet csak bortermelő, borkereskedő, vagy oly ecetgyáros gyárthat és hozhat forgalomba, aki edig is borecetyártással foglalkozott.

Aki borecetet akar gyártani, az köteles azt az illetékes elsőfokú hatóságnál bejelenteni, mely hatóság azt haladéktalanul az illetékes vegyvizsgáló állomással közölni tartozik.

Borecetet csakis zárt palackban, melyre a termelő neve és lakhelye fel van tüntetve, szabad forgalomba hozni. A bortermelő azonban a saját termelésű borából készült ecetet kicsinyben is kimérheti, ha bort is kimér.

Közélmezési ügyosztály.

SZÍNHÁZ

Csokonai-színház műsora:

Szerdán C) bérlet **Tul a Nagykrivánon** operet.
Csütörtökön A) bérlet **Aranyember** dráma.

Vig-színház műsora:

Szerdán nincs előadás.
Csütörtökön nincs előadás.

Borosnyai Kató tragédiája.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Nem volt már a debreczeni színtársulat tagja, de olyan rövid ideig volt távol Debreczentől, hogy úgy kell tekintenünk szegény, kis Borosnyai Katót, mintha innen a Csokonaihoz került volna a kórház halottas ágyára s onnan megint vissza a Csokonai előcsarnokába — fekete koporsóban.

Szegény kis Kató! Szegény kis naiva! Mindig a drámai, tragédiai magaslat elérése volt a gondolata s most eljátszotta a legnagyobb tragikumot. Alig egy évvel ezelőtt elhunyt a fivére, majd gyászos hirtelenséggel temette el özvegy édesanyját. És úgy maradt egyedül, támasz nélkül, egészen egyedül. Elszerződött Marosvásárhelyre, de csakhamar visszatért ide

Hónapok óta betegeskedett. — Egyik kórházból a másikba került s tegnapelőtt déiben borzasztó szenvedés után meghalt. Mert borzasztóan szenvedett. Testi és lelki fájdalmak kínozták szegény kis Katót, aki az utolsó napokban már eszméletét veszítve örvongott s majd szívének keserű fájdalmait, majd kínzó testi bajait *eszél vették*. Egyszer-egyszer dühöngeni kezdett, úgy, hogy ágyához kellett költözni, majd *kis tükrében nézgetve magát, dudolgatta*:

*Szegény kis árva a patakban
Fehér ruháját mossa, mossa...*

Borzasztó napok voltak ezek a szerencsétlen szenvedőre. Tegnapelőtt déiben megszűnt szenvedni, szenvedő szíve összetört teste megszűntek élni.

Kedves leány, ambiciózus, tehetséges művész volt. A közönség szerette s e szeretetet megérdemelte.

A színtársulat, amelynek tagjai mély fájdalommal hallották a kis Kató megrázó tragédiáját, a Csokonai-színház előcsarnokában állította föl ravatalát. Mély gyászszal s igaz részvétellel vették körül a koporsót, amelyet telehittettek virággal. A ravatalra ráhelyezték egykötetben kedvenc szerepeit: legfelül a *Gyurkovics lányok feledhetetlen Micijét*.

Délután 3 órakor folyt le a temetés, amelyre óriási közönség gyűlt össze.

A Csokonai-színház foyerje nem tudta befogadni azt a tömeget, amely ellepte a színház előtti teret is. A gyászszertartást dr. Lindenberg János prépost-plébános vezette fenyves segédlettel. Az egyházi szertartás után a színházi énekkar elénekelte a „Mért oly borús” kezdetű gyászdalt, majd a színházi zenekar játszott gyászenét. A színtársulat részéről Bihari Ákos bucsuztatta el a tragikus veget ért színművésznőt szíveig ható, meleg szavakkal. Majd Kiss Béla zenekara az elhunyt kívánságához képest eljátszotta kedves nótáját a *Sárga lilomból*:

*Térdig jártam a rózsdában,
Sárga lilom!*

Borosnyai Katót nagy gyászoló közönség kísérte ki utolsó ut-

járta: a Szent Anna-utcai temetőbe.

FÜREBY P. GUSZTÁV negyedik előadásán bemutatására kerül Heimlich Ilona közreműködésével Liszt Ferenc. Az előadás apr. 17-én lesz, ugyancsak a Zenede termében és erre az előadásra a jegyek már átvették Gárdosnál. Tekintettel a rendkívüli érdeklődésre, kéri a Füreby-előadások törzse közönsége, hogy a jegyeket meg e héten átvonni sziveskedjék, mert azután a jegyek csak a jelentkezés sorrendjében lesznek Gárdosnál kiosztva. Heimlich Ilona, ki a Chopin-előadásán oly nagyszerű sikerrel mutatkozott be, ezúttal megint grandiozus műsorral szerepel, játssza fogja Lisztől a legbravurósabb alkotásokat, köztük a „Ricordanha”-t, a „Clefiszta”-valcset, a „Campanella”-t stb. és végül a 8-dik magyar rapszodiát.

A színházi Iroda jelentésével: Tul a Nagykrivánon operet ma kerül színre a Csokonai-színházban. Ancsurát Arkosi Olga játssza. Nagybő szerepeket játszanak Székely, Várnai, Szigeti Jenő. Jókai műve, az Aranyember új betanulással csüörtökön kerül színre. A címszerepet Bihari Ákos játssza. — Az *Ocskó-pár* pénteken lép fel a Hoffmann meséi operetben.

A sportszélhámósok. Egy rendkívül izgalmas és érdekes témájú kalandor történet ez, melynek meséje a turtéren játszódik le, látunk egy izgalmas birkózást is, a műsor második slágere a „Csak ne lenne fodrász a világon” című 4 felvonásos vígjáték. Bemutatja az Apolló.

Nordisk film az Arany-Bika Moziban. Hans Hyan Lélekvásár című regényét 6 felvonásban mutatja be ma és holnap az Arany-Bika Mozi. Előadások 6 és 8 órakor.

A táncos bestia, dráma 5 felvonásban. E nagyhatású dráma főszereplője Lia Mara, az ösmert filmdiva. Bemutatja ma és holnap a: Uránia.

APOLLO.

Szerda, csütörtök, április 7—8-án:
Afrikai film.

SPORTSZÉLHÁMOSOK

kalandor történet 4 felvonásban. —

Csak ne lenne fodrász a világon

Vígjáték 4 felvonásban.

Előadások kezdete: 6 és 8 órakor.

Arany-Bika mozi.

Szerda, csütörtök, április 7—8-án:

NORDISK-FILM.

Hans Hyan regénye

LÉLEKVÁSÁR.

6 felvonásban.

Előadások kezdete: 6 és 8 órakor.

URÁNIA.

Szerda, csütörtök, április 7—8-án:

Lia Mara a főszerepben

A TÁNCOS BESTIA.

Dráma 5 felvonásban.

Előadások kezdete: 6 és 8 órakor.

Felhívás.

Felhívom Debreczen város gazdaközönségét, hogy a városi sorompókon kívül eső birtokaikra mindenféle vetőmagot és élelmezési szert csak úgy szállíthatnak ki, ha erre a városi közélmezési hivataltól (Piac-utca 9. sz., I. em.) előzetesen engedélyt kérnek.

Debreczen, 1920. április 6.

Rostás István,
főkapitány.

Az „Egyetértés” részére előfizetést elfogad a kiadó hivatal.

HIREK

Husvéti harangszó...

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Husvét első napján, a feltámadás nagy ünnepén, a magyarok Istenéhez szállott föl minden fohász szerte e hazában s így Debreczenben, ebben a komoly méltóságú, józan nagy magyar városban is. Ezen a husvéton Magyarországért zengett a buzgó ének, azért a Magyarorszáért, amely szívünkben épen, sérthetetlenül él s másként elképzelni nem is tudjuk soha.

A kálvinisták Nagytemplomában zúgtak a harangok. Az egész kálvinista Róma illusztris vezetősége megjelent az ünnepi istentiszteleten. Ott láthattuk: *Márk*



Endre udv. tan. polgármestert, dr. Csűrös Ferenc, dr. Tóth Emil és a többi városi tanácsnokokat, dr. Lencz Géza kollegiumi igazgatót

és az egyetemi theologiai tanári kar több tagját, dr. Ady Lajos tankerületi főigazgatót és a protestáns egyházi és világi élet számos jelentős tagját.

A kálvinista Róma egyszerű lelkése, de a nagy tisztántul egyházkerület püspöke és az egyetemes magyar református konvent elnöke, dr. Baltazár Dezső, — akinek neve ma az egész magyar kálvinista egyházat jelenti történelmi küzdelmeinek el nem homályosítható, teljes dicsőségével, nagy tradícióinak sziklazilárságával, — tartott ünnepi predikációt. Baltazár Dezső püspök gyönyörű beszédében a „magyar vallás“-nak nevezett kálvinizmus hitvallásának harmas fényét: a világozást, szabadságot és a szeretetet vetítette a megcsontíthatatlanul szívünkhez kötött magyar hazára, amelynek feltámadását evangéliumi hittel hirdette. Az áhitatos, a lelkekbe mélyen belevésődő beszéd után gyűjtés volt a Nagytemplomban, valamint a többi kálvinista templomokban is a menekültek javára.

A római kath. templomban dr. Lindenberger János, debreczeni prépost-plebános, az egész debreczeni katolikus társadalom jelenlétében tartott hazaszeretettől duzzadó beszédet. Arra buzdította híveit, hogy mindenki igyekezzék a drága magyar hazát teljes ép-ségében megvédeni.

A beszéd után a római kath. templomban is hazafias gyűjtést tartottak.

Messzeszállott ez a husvéti harangszó. A Kárpátoktól az Adriáig mindenüvé, ahol magyarok laknak. Velünk együtt imádkoztak ők is és rendületlenül biznak!

Eljegyzés. Géresi Suta József és neje máni tyukodi Tyukody Czelesztin fiók, József eljegyezte özv. ujfaluai Ujfaluassy Zoltánné sz. báldi Sztarek Margit leányát, Incsyt.

Ki a legnagyobb magyar ember? Az „Új Nemzedék“ c. fővárosi lap husvéti számában ezt adta fel körkérdésül: Ki a legnagyobb magyar ember? Nindenesetre érdekes válaszokat kapott. Számosan Horikó Miklós kormányzót emelték a

Egy tanítóképezdész borzalmas szerencsétlensége.

Legázolta a gőzhenger.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Borzalmas szerencsétlenségnek esett áldozatául az elmúlt napokban Nöthling Géza 17 éves ifju, a református tanítóképző második éves növendéke. Az ifju a husvéti iskolai szünetet szüleinél töltötte, kik a Bellegelön, a Molnár örökösök birtokán laknak. Az elmúlt héten szombaton egy gőzhengerrel dolgoztak a birtokon, a fiatalember segédkezett a gőzhenger körül. Munka közben lebukott a gépről és lábai a henger alá

kerültek, melyek a szó legteljesebb értelmében összelapították.

Az ifju eszméletlenül terült el a földön, úgy kellett onnan az elősiető munkásoknak felszedni. Beszállították a debreczeni kórházba, de már életét nem tudták megmenteni az orvosok; a szerencsétlen fiatalember pár órai szenvedés után meghalt. Tegnap temették el nagy részvét mellett. A szerencsétlenség ügyében a csendőrség vizsgálatot indított.

legnagyobb magyar ember magaslátára, mások gróf Apponyi Albertben látják a magyar államferfiak ideálját. De általánosságban fölmerül az a nézet, hogy a legnagyobb magyar ember az, aki a külső és a belső békét, a nyugodt, munkás életet megszerzi ennek a sokat szenvedett s még mindig beteg országnak.

Esküvő. Klinga Károly és Novák Betty f. hó 5-én házasságot kötöttek.

Eljegyzés. Neumayer Ida és Szabó Miklós jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

Dívatlapok nagy választékban érkeztek és kaphatók a „Méliusz“ könyvkereskedésben.

A gyapjúkészlet csempészése ellen. Kormányrendelet szerint az összes gyapjúkészleteket be kellett jelenteni. A bejelentések azonban nem feleltek meg a hozzáfűzött várakozásnak. Naponta sok gyapjút csempésznek ki az országból. Tekintettel arra, hogy az ország súlyos anyagi helyzetében a nemzeti hadsereg, valamint a köztisztviselők ruházati ellátása és egyéb nélkülözhetetlen szükségleti cikkeknek rekompenciációs uton való beszerzése csakis az ország összes gyapjúkészletének racionális kihasználása esetén biztosítható, Szomjas Gusztáv főispán-kormánybiztos megfelelően intézkedett, hogy a kormányrendeletet Hajdúvármegyében és Debreczen város területén a legerélyesebben hajtsák végre.

Legszébb kalapujdonságok Frank Edénél, megyeháza mellett.

Betörő a püspöki bérpalotában. Papp Jenő máv. fogalmazó, ki a Hatvan-u. 1. szám alatt a püspöki bérpalotában lakik, feljelentést tett a rendőrségen, hogy kamrájába ismeretlen tettesek betörték és nagyobb mennyiségű füstölt húsmeüt vittek el onnan. A rendőrség a nyomozás során megállapította, hogy a tettes Péter Gyula Csillag-u. 5. sz. alatt lakó ember, ki Egyed János nevű barátjával kapuzárás előtt bement a palotába, ott a pincében meghúzódott és éjszaka követtek el a betörést. Péter Gyula lakásán a detektívek sok ruha- és fehérműt találtak. Bizonyos, hogy azok is betöréses lopásból származnak. A nyomozás folyik.

Klasszikus kényelvű könyvtár angol, francia, német és olasz nyelven kapható a „Méliusz“ könyvkereskedésben

A rendőrség munkája márciusban. A debreczeni rendőrség a múlt hónapban letartóztatott lopásért 28, lázításért 56, orgazdaságért 10, rendőri kihágásért 205 embert. Az ügyészségnek átadott 19, kényszerutlevéllel eltiloncolt 45 embert. Kiadott 45 iparengedélyt és 28 munkakönyvet.

ORVOSI MŰSZEREK, gummi-árak, haskötők, sérvkötők, betegápolási cikkek érkeztek Schön Sándor orvosi műszertárába. Piac-u. 14. sz. Csapó-u. sarok.

Felhívás. Az „Egy nap a hazáért“ gyűjtést irányító bizottság felkéri mind azokat, akik a március 31-iki házankénti gyűjtés alkalmával bárminő okból adományukat átadni nem tudták, legyenek szivesek a Népjelölti hivatal pénztáránál (Miklós-utca 23.) azt befizetni, ahol elismervény ellenében átveszik és a kimutatásba befoglalják. Az ötszáz koronát kitevő, vagy azon felüli adományok a hírlapok útján nyilvánosan is nyugtáztatnak.

Két pintérségéd 14 napi munkára felvétetik a Lőble ecetgyárban.

„A látszat ellenem szól.“

Tegnap a Piac-utca 59. számú házban öngyilkosság történt. Elfenbein Erzsébet nevű 23 éves leány megmérgezte magát. Mikor a házbeliék észrevették, hogy a leány eszméletlenül hever szobájában, rendőrt hívtak, aki az asztalon egy levelet talált. A levelet Elfenbein Erzsébet írta az öngyilkossági kísérlet előtt Böszörményben lakó szüleihez és csak ez áll benne.

„A látszat ellenem szól, bosszúsanak meg a tettemért.“

A súlyos belső sérüléseket szenvedett leányt beszállították a kórházba.

Dr. Szöllösi nemi betegeknek rendel, Hungária-épület.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán az anyakönyvi hivatalnál a következő halálos esetek jelentettek be: Gedeon Mihály r. kath. 11 éves, Tóth János r. kath. 78 éves Varga-u. 18, Kiss Mihály ref. 65 éves K. Tóth-u. 30, Nöthling Géza ref. 17 éves Bellegeló 471, Boroznanyi Katalin r. kath. 23 éves Püspöki-palota, özv. Farkas Jánosné ref. 82 éves ref. szegényházban.

A Színházi Világ husvéti száma, ingyen kottás könyvvel, Komédia, Társaság, Mátyás Diák, Modern színpad, a Magyar Tőzsde, Sportlap, Színházi Figaró szencziós számai, bélyegek nagy választékban kaphatók a SZÍNHÁZI FIGARÓ-nál.

Gróf Andrássy Gyula a munkáskérdésről. Gróf Andrássy Gyula, ez a pártokon kívül álló, nagy súlyú, régi politikus, a Pesti Hírlap husvéti számában nagy figyelmet keltő cikket írt a „Munkáskérdéshez“ címmel. — A cikkében a többek között ezeket írja Andrássy Gyula:

„A szociáldemokrata párthoz való politikai viszonyát a kormány s a többi pártok természetesen és helyesen attól tehetik függővé, hogy a munkásság minő politikai magatartást tanúsít, de a munkásság anyagi és szellemi érdekeinek szolgálata oly nemzeti és emberi kötelesség, melyet a kormánynak föltétlenül teljesítenie kell. Annál kevésbbé teheti ezt a szociáldemokrata párt politikai magatartásától függővé, minthogy az ipari munkásság nem tartozik a maga egészében a párthoz, hanem vannak más politikai szervezetek is, melyek különösen az utóbbi időkben a munkások között terjeszkedtek s híveket toboroztak. A munkáskérdés kielégítő megoldásának szempontjából azonban kívánatos volna az is, hogy a szociáldemokrata

párt a nemzet közt való viszony is megjavuljon és kívánatos volna, hogy a szociáldemokrata párt a parlamentben képviselve legyen. Kétségtelen, hogy a munkásság egy tekintélyes részét ez a párt képviseli és fogja a közel jövőben is képviselni, tehát a nemzetgyűlésbe való, ahol minden létező erőnek helyi kellene foglalnia.

Biztosítsa ezért a kormány a szociálisták számára is a választási és sajtószabadságot, persze a közrend és közbiztonság megóvása mellett, melyet a mai nehéz időkben a kormánynak közzé kell tartania nem szabad. Gondoskodnia kell a kormányoknak arról is, hogy sem szociáldemokraták, sem más elemek magánboszúknak s egyéni akcióknak áldozatai hűntetlenül ne lehessenek, mert az ilyen akciók a momentán terror fölkeltésével bizonyos veszélyes irányzatokat háttérbe szoríthatnak, a jövőt azonban kompromitálják, mert a keserűséget s a megtorlás vágyát terjesztik s mélyítik.

Azokat, akik a múlt bűneiben résztvettek, törvényes uton kell felelősségre vonni. A végleges rendhez csak az igazságszolgáltatás vezethet, nem pedig a bosszu. Ma mindenben vissza kell a törvényesség alapjaira állnunk, mert csak a törvény nagy ereje, föltétlen tekintélye, erkölcsi súlya biztosíthatja a társadalomnak azt a nyugalmat s a jövő azon stabilitását, mely az erkölcsi és a gazdasági munka és renaissance előfeltétele.

Blousok, grenadin, selyem és opal batistból nagy választékban Frank Sándor cégnél, Piac-u. 42.

A köntösgáti háborus konyhakerítészet tagja felhívta arra, hogy folyó hó 8-án, csütörtökön délután 3 órára a külső két téglagyár melletti földön, — 10-én délután 3 órára pedig a belső, a böszörményi vasuti megálló-órhaiz melletti földön a birtokok kimutatása végett jelenjenek meg. Az intézőség.

A debreczeni házlezred zenekara Zenészek azonnal felvétetnek. Olyanok, akik már katonai zenekarban szolgáltak, előnyben részesülnek. Jelentkezni lehet délelőtt 9—12-ig és délután 2—4-ig Nöth Antal ezredkarmesternél. Szent-Anna-utca 20. szám.

Szépirodalmi könyvujdonságok magyar és német nyelven, nagy választékban érkeztek a „Méliusz“ könyvkereskedésben.

Gumiharisnya, harisnyokléts gumi, irigátorgumi, Earlet, Autofleksis és olvadható pesszárium, ágtyál, bidét, irigátor fölszerelve, gumifecskendő, Olla-gumi, Record-fecskendő és tü Vitáriusnál, Piac-utca 16.

Magyar tavasz téged várunk, Szerettem csalódtam, Piros hajnal, Fehér álom, Zöld remény gyönyörű kotta ujdonságok kapható Antalfynál Szent-Anna-u. és Varga-u. sarok.

Molykár ellen és nyári megőrzési vállalat. Saját érdeke tudni és megfigyelni e hirtetést. Modernül berendezett molykár ellen megővő intézetemben mindenféle szörme és téli ruházatokat nyári megőrzés végett a legtisztábban és felelősség mellett helyezek el. Kisebb javításokat díjtalanul eszközölök, kívánatra háztól- és visszaszállítok. A n. é. közönség b. partfogását kérem. Klonda szücs, Piac-utca 21. szám.

Dinamó-gépek, Elektro-motorok, Delejjgyújtók és egyéb a legkomplikáltabb készülékeket készít és javít, vesz és elad Földvári, Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55.

Most megjelent könyvujdonságok

Dr. Baltazár: Isten dicsőségére a hazáért. Templomi predikáció első és utóimádsággal. **Ára 8 korona.**

Dr. Baltazár: „Az én hitvallásom.“ **Ára 12 korona.**

Dr. Körösi: Hit és haza. **Ára 10 korona.**

Biró: „Zóna de ocupatie Romana 1919“ feildnyomású bélyegek monografiája. **Ára 12 korona.**

Kaphatók a „Méliusz“ könyvkereskedésben, valamint minden könyves boltban.

Értesitem a DMTK tagjait, hogy az egyesület f. hó 8-án, csütörtökön este az állomási iskola terembe közgyűlést tart. Felkérjük tagjainkat a pontos megjelenésre, az ülés este fél 7 órakor kezdődik. Egyedüli titkár.

Lisztkőnyvek beszoigaltatása

A miniszterium rendelete alapján saját érdekében nyomtatékosan figyelmezteti a közlemezési ügyosztály azokat, akik hatósági lisztellátást élveznek és ennek dacára esetleg liszt- vagy buza-készletek birtokában vannak, hogy liszt-kőnyveket buza- vagy liszt-készletük erejéig a városi lisztirodánál haladéktalanul és annnyival is inkább szolgáltassák be, mivel ellenesetben kettős ellátás miatt súlyos kábágási büntetésnek teszik ki magukat.

Közlemezési ügyosztály.

SPORT

DTE—DKASE 2:0 (0:0)

A vasárnap mérkőzés ismét eszünkbe juttatta, hogy a debreczeni football-sportot a bírókérdés válsága veszélybe juttathatja. Gyenge bíráskodást láttunk vasárnap, amely az érdekesnek indult mérkőzést a második féldőben teljesen élvezhetetlenné tette.

A mérkőzés a mintegy 2500 főnyi közönség előtt folyt le. A DTE csapat volt a jobb és győzelme mindenképpen megérdemelt volt. A játékot KASE kezdi, de a DTE a többet támadó, a csatársor szép kombinációs játékkal nyomul fel, de a tizenhatos vonalon belül minden támadás megakadt a fenomenálisan játszó Fried II.-on. A KASE támadásokat viszont Fejér Rudi akasztotta meg, mielőtt veszélyessé válhattak volna. Csak a féldő utolsó perceiben vált élénk a játék, mindkét kapu előtt kritikus helyzetek voltak, amelyeket azonban Petruc, illetve Szabó mentettek bravurosan.

A második féldő is DTE támadással indul és a 10. percben Petruc famoltja Horváthot, amiért a bíró 11-est ítél, amit Petruc nem akar védeni, mire a bíró kiállítja. Ettől kezdve a játék rendszertelenné, sőt durvává válik, minek következménye Kohn (DKASE), majd Kazár (DTE) kiállításai. Egy jelentéktelen foultért a bíró 11-est ítél a DTE ellen, amit azonban Kerekes kapu mellé lö. A DTE erős támadásokat vezet, Tárkányi, Darvas lövései süvitenek el a kapu mellett, míg végre a 38. percben Tárkányi beadását Horváth a kapuba fejel. A bizonytalanul ítélkező bíró ezután még Darvast, Weinsteint és Fried I-et is kiállítja s így mindkét csapat akcióképességétől megfosztva, eredményt elérni nem tud. Végeredmény 2:0.

A mérkőzés általában fair volt. A mezőny legjobb embere Fried II. volt, kimagaslott még Fejér és Gerő. Szép technikát árult el a most bemutatkozott Horváth. Bíró: Pongrácz Vidor volt.

DTE I/B.—DKASE I/B. 7:0 (5:0). Meglehető fölényes győzelmet aratott a DTE kitérő tartalékcsoportja. A gólokat Kun (4), Zöld (2) és Miklós (1) lőtték. Bíró: Balogh Imre volt.

DNYSC—DMTK 1:1 (1:0). Husvét másodnapján a DKASE pályáján barátságos mérkőzést tartott a fenti két csapat. A mérkőzés eldöntetlen eredménnyel végződött. Az első féldő 1:0 arányban a Nyomdászok javára fejeződött be. A kiegyenlítést a II-ik féldő 37 percében éri el a DMTK.

DNYSC II.—DMTK II. 2:0 (1:0). A nyomdászok második csapata 2:0 arányban győzte le ellenfelét.

A Debreczeni Nyomdász Sport Club és a Debreczeni Kereskedelmi Iskola labdarúgó csapatai szerda délután 4 órakor a DTE pályáján közös training-mérkőzést tartanak.

Felhívás. A Kerület intéző és fegyelmi bizottsága szerda este 7 órakor a Központi kávéház külön termében ülést tartanak. A fegyelmi bizottság ülésére beidézem Pongrácz Vidor bíró, Kazár, Weinstein, Darvas (DTE), Kohn, Fried I., Petruc (DKASE) játékosokat. Kerületi eladó.

Dr. Hegedűsné

modern gyermek-divatházában (Simonffy-utca 2. szám) a legszebb gyermek-selyemruha-modellek, gyermekcipők, harisnyák és mindentelő gyermekruházati cikkek kaphatók. Megrendelésre a legszebb kiviteiben készítik gyermek-felhárnyát, angol és francia ruhácaikat legfrüvidebb időn belül.

KÖZGAZDASÁG

Mikepércsen nem marad felszántatlan föld. Mint a Tiszántuli Barázda c. lap közli, a hajdumegyei Mikepércs községből érkezik az az örvendetes jelentés, hogy a mikepércsi határban nem marad felszántatlan föld. Mikepércs derék gazdanépe szorgalmasan dolgozik már a mezőn s vetőmagot is sikerült annyit megmenteni az oláhok elől, hogy elegendő lesz.

Fizetik az ötdik hadikölcsön kamatait. A hivatalos lap pénzügyminiszteri rendeletet közöl, hogy az 1880. évi Tiszaszabályozási és szegedi nyeménykölcsön, az 1913. évi 4 és fél százalékkal kamatozó magyar királyi járadékkölcsön, az 1889: XV. t.-c. alapján elvállalt budapest-pécsi vasúti elsőbbségi kölcsön és az 1916. évi október 1. kelettel kibocsájtott 5 és fél százalékkal kamatozó m. kir. állami törlesztéses kölcsön (V-ik hadikölcsön) 1920. évi április hó elsejétől kezdve esedékessé váló szelvényei a hivatalos szelvény-beváltó helyeken beváltásra kerülnek.

Hortobágyi hal a fővárosban. Mint a Magyar Tőzsde írja, a hortobágyi halastavak halállományából az elmúlt héten száz métermázsza halat szállítottak a fővárosba.

Százezer koronás ló. Arról beszélnek, hogy a napokban érdekes lóvásár történt. Eladtak egy kancát kerek százezer koronáért. Hangoztatják, hogy a ló gyönyörű jószág volt. No és az ára? Az sem az utolsó!

Pecsetet akart az aranyra is. A pénz lebélyegzésénél sok minden előke-reül a láda hiából. Ezzel kapcsolatosan érdekes eseteket beszélnek. Egy egyszerű, derék falusi néni bement az egyik bankba s a harisnya aljából előszedett egy aranyat is.
— Mit akar néni? — kérdezték.
— Instálom, tessék ezt is a többivel — megpecsételni.
A falusi asszony alig akarta elhinni, hogy az aranyra nem kell pecsét.

Most érkezett áruk!

- | | |
|-----------------|----------------------------|
| Citrom | Salalcali |
| Vérnarancs | Borax |
| Mandula | Fenyő mag |
| Datolya | Gyertya |
| Mogyoró | Cipókrém |
| Mazsola | Fogvájó |
| Aixi olaj | Vaspor |
| Füge | Likörök |
| Orosz hal | Rézgálic |
| Roll hering | Pipere szappan |
| Palugyai borok | Bihari pont |
| Lucerna mag | Gyümölcs |
| Repamagvak | kenyér |
| Karalábé mag | Csokoládé |
| Keikáposzta mag | Gyümölcs jam |
| Papirsineg | Mustár |
| Raffia | Süritett paradicsom mártás |
| Kénlap | Parketti kenőcs |
| Kénpor | |
| Gyufa | |

legelőcsőbb beszerzési forrása

Kontsek Gézána!
Kossuth-utca.

Stengel Károly,

a debreczeni m. kir. állami rendőrség fogásza
FOGMŰTERMÉT
Batthyány-utca 18. (Saját ház) áthelyezte. :: Fogad: délieltől 10—12-ig, délután 3—5-ig.

APRÓHIRDETÉSEK

Hétköznapokon tíz szög 4 korona, minden további szög 40 fillér. — Vasárnap 10 szög 5 korona, minden további szög 50 fillér. Vastagabb betűből szedve ***** duplán számíttatik. *****

LEVELEZÉS

30 éves özv. önálló iparos vagyok, ösmeretség hiányában ezuton óhajtok megismerkedni hozzám illő leánnyal vagy özvegygel házasság céljából, homomány mellékes. Leveletet teljes címmel és fényképpel ellátva „Boldogság” jeligére a kiadóba kérek. Leveletet e lapban jelezni kérem. 1564

Egy 28 éves fiatalember, foglalkozása gazdálkodó, 150 ezer korona öröksége van, házasság céljából megismerkedne olyan özvegy asszonnyal, esetleg leánnyal, akinek 15—20 ezer korona készpénze van, amit gazdaságba fektetne. Leveletet kérem a Színházi Figaróba szombat délig beadni „Intelligens” jeligére. 1565

AJÁNLAT

Fali téglá első és másodosztályu kapható „Hortobágy” téglagyárban. Városi iroda: Simonffy-u. 7. 1546

Bélyegzőgyár és vésőintézet. Pauló J., Batthyány-u. 22. 1568

Csak 10 koronáért készit igazolvány és bérlet képet. Gyorsfényirda Petőfiter. 1567

KERESLET

Elveszett egy tehén (kicsiny, korsz, pirostarka) a Nagyerdőről csütörtökön éjjel. Megtalálójá illő jutalom ellenében értesítse a városi erdőhivatalt Nagyerdő 12. sz. alatt. 1557

Hamis fogakat, töröttet is veszek. József kir. herceg-u. 10. Ehrenreich. 1370

Munkásleányok és kocsikok jöfizetessel azonnal felvétetnek. Teleki-u. 100. 1504

Jóralvó munkás szakácsné keresetik falura, keresztény csalárhoz. Értekezni Varga-utca 17. 1533

Akác-szőlőkarók!

Tölgy- és akác tűzifa, ölenként és aprítva, házhoz szállítva, valamint száraz, aprított, vegyes galyfa, főzéshez igen alkalmas, ölenként 850 kor. árban kapható

EMERICH VILMOS
tűzifakereskedőnél.

Központi iroda: Halvan-utca 10.
Telep: Ujvárosi-ut 5. Sz. Csapatkórház mellett.

Kitünő üzleti befektetés

Elsőrangú vendéglő és fürdőberlet, hidegvíz gyógyintézzel együtt, vagy külön is, átvehető azonnal. ::

Cím megtudható a kiadóban.

Akác-és tölgyfát

minden mennyiségben házhoz szállítok ölenként és aprítva métermázsánként

Polyánszky Oreszt
tűzifakereskedő, Piac-utca 58. és Miklós-u. végén: Szoboszlói-ut 1.

Akác-tuskó kitermeléshez munkások felvétetnek Egyetem építkezésnél. 1536
Szobaleány felvétetik Kossuth-u. 15. sz. 1562
Régiégeket, uymint porcellánokat, poharakat, órákat, ezüstöt, régi ezüst pénzeket, bronz tárgyakat, mindennemű diszmű árukat veszek és eladok. Deutsch, Arany János-utca 57. sz. Keresztépület. 1566

Sárga-viaszt bármily mennyiségben napi áron vesz **Grósz Nagy Ferenc** Aranyegyszarvu gyógyszerháza (színház mellett). 1503

150 holdas bolgárkertészet vezetésére alkalmas diplomás kertészt keres a szerencsi cukorgyár azonnali belépésre. Tudakozódás Homokkert-utca 13. sz. 1571

ELADÁS

Szép nagy matt ruhaszekrény, fiókos olcsón eladó. Honvéd-u. 62. 1508

Eladó a vasúthoz közel igen jó forgalmas üzlet, mely minden célra alkalmas. Értekezni Kossuth-utca 23. sz. a délután. 1559

Eladó gyermekpaplanok és kocsitakarók, 5 férfi öltöny, női kosztümök, fehér pongyolák, tavaszi kabátok, 10—11 évesre fiu ruha, varrógépek, divány, szalonasztal, utazó kézi kosár, kávék fehér abroszok. Kossuth-utca 22. délután. 1560

Eladó Salétrom-u. 12. számú ház. Ugyanott egy lebontásra kerülő ház anyaga eladó. 1558

Valódi ezüst 6 személyes evő-készlet eladó. Nap-utca 5. 1563

Vizsla, kávébarna, hosszuszőrű (setter), kitünően idomított him, 8 éves 3000 koronáért, ugyanott elsőrendű fényképezőgép, komplett 1000 koronáért eladó. Biró, Homokkert. Hid-u. 8. 1527

Eladó elegáns női fekete ruha, kosztüm, bluzok, kalapok, férfi köpenyeg, vaskonyha. Értekezni Honvéd-utca 24. keresztépületben. 1569

Felelős szerkesztő:

Dr. SZATAI FERENC.

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántuli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

Akác tűzifa, faszén kapható:

Kemény Béla és Társa
cégnél, Pesti-u. 2. szám és Piac-u. 72. szám, II. emelet.

Almádia

konzervgyár.
Rákóczi-utca 13. sz.

Czukor
pótlásra alkalmas

Szirup
kapható.

Kilója 30 korona.

Üveget kérünk hozni.

Egy vevő csak egy kilogrammot kaphat.